

# અમદાવાદ સહિત રાજ્યમાં

## ગરમીમાં થયેલ તીવ્ર વધારો

અમદાવાદ, તા. ૪ અમદાવાદ સહિત ગુજરાતભરમાં ફરી એકવાર ગરમીના પ્રમાણમાં તીવ્ર વધારો થયો છે. આજે પારો એકાએક જોરદારીતે વધીને ઉંચી સપાટી પર પહોંચી ગયો હતો. શુક્રવારની તુલનામાં શનિવારે એટલે કે આજે તાપમાનમાં નોંધપાત્ર વધારો થયો હતો. આજે અમદાવાદમાં પારો ૪૪ સુધી પહોંચી ગયો હતો. જ્યારે રાજ્યના અન્ય કેટલાક ભાગોમાં પણ પારો ૪૪થી ઉપર પહોંચ્યો હતો. રાજ્યમાં સૌથી વધુ તાપમાન ઈડરમાં ૪૫.૬ ડિગ્રી સુધી રહ્યું હતું. આવી જ રીતે ડિસામાં પારો ૪૪.૨ અને અમદાવાદમાં પારો ૪૪ રહ્યો હતો. ગઈકાલે અમદાવાદમાં મહત્તમ તાપમાન ૪૧ ડિગ્રી રહ્યું હતું. શુક્રવારની તુલનામાં તાપમાનમાં એકસાથે ત્રણ ડિગ્રીનો વધારો થતા લોકો ફરી એકવાર ત્રાહીમામ પોકારી ગયા હતા. સુરેન્દ્રનગરમાં પણ પારો ૪૫થી ઉપર પહોંચ્યો હતો. જાણકાર લોકોના કહેવા મુજબ હજુ થોડાક દિવસ સુધી ઉંચુ તાપમાન રહી શકે છે. લોકોને વધુ તાપનો અનુભવ થશે. બીજી બાજુ હવામાન વિભાગની આગાહીમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે આગામી દિવસોમાં દક્ષિણ સૌરાષ્ટ્ર અને અન્ય ભાગોમાં ગાજવીજ સાથે વરસાદી ઝાપટા પડી શકે છે. તાપમાનમાં ફરી વધારો થતા લોકો સાવધાન થઈ ગયા છે. ભારતમાં છેલ્લા બે વર્ષથી દુષ્કાળની સ્થિતિ જોવા મળી રહી હતી. આ વખતે ૯૬ ટકા મોનસુનની આગાહી કરવામાં આવી છે. મોનસુન સમાપ્ત્ય રહેશે અને પોતાની ગતિ કરતા આગળ વધશે. આઈએમડી દ્વારા સારા વરસાદની આગાહી બાદ મોનસુનની રાહ જોવામાં આવી રહી છે. ગુજરાતમાં મોનસુનને લઈને હજુ પણ અટકળોનો દોર ચાલી રહ્યો છે. મોનસુનની શરૂઆત થાય તે પહેલા અમદાવાદ સ્થુનિસિપલ કોર્પોરેશન દ્વારા દર વર્ષની જેમ જ આ વર્ષે પણ મોનસુન એક્શન પ્લાન અમલી બનાવી દીધો છે જેના ભાગરુપે કેટલાક પગલા પણ લેવાઈ રહ્યા છે. ગરમીના પ્રમાણમાં વધારો થયા બાદ ફરી એકવાર તકેદારી રાખવા માટેની જરૂર દેખાઈ રહી છે. હાલમાં ગરમીનો પારો ૪૮ સુધી પહોંચી શકે છે. લોકોને વધુ તાપનો અનુભવ થશે. સ્ટ્રોકના કેટલાક બનાવો બન્યા હતા.

# ફોટો ટોક....



સ્કૂલો શરૂ થઈ ગઈ છે... મા-બાપ પોતાના બાળકો માટે નોટ, ચોપડા, દસ્તર, વોટરબેગની ખરીદીમાં વ્યસ્ત થઈ ગયા છે. પણ જેના મા-બાપ પાસે પરિવારનું પેટ ભરવા જેટલી જ જોગવાઈ હોય એવા સંતાનોના શમણાંનું શું...? ગાંધીનગરમાં શ્રી નવીનચંદ્ર ખમાર નામના એક વડીલ એવા છે, જે ઝુંપડાઓમાં રહેતા બાળકોની જરૂરિયાતને પહોંચી વળવાનો પ્રયત્ન કરે છે. શાળાઓ શરૂ થવાની હોય એટલે એમની ઓફિસની બહાર આ રીતે ગરીબ બાળકોની લાઈનો લાગે. કન્સલ્ટન્સી કરતા ખમાર સાહેબ પોતાનું બીજું બધું જ કામકાજ છોડીને શિક્ષકની જેમ બધાં બાળકોની માર્કશીટ તપાસે અને તેના વર્ગની જરૂરિયાત મુજબ કુલસ્કેપ બુક્સ, નોટબુક, પેન, પેન્સિલ, રબર બંધુ જ વિનામૂલ્યે વહેંચે...! પોતાના અને પોતાના મિત્રો પાસેથી ભેગા કરીને ખમાર સાહેબ લગભગ ૫૦-૬૦ હજાર રૂપિયા આ સેવાકાર્યમાં વાપરે છે... છેલ્લા આઠ-દસ વર્ષોથી તેઓ જરૂરિયાતમંદ બાળકોને કોરા નોટ-ચોપડા આપે છે, પરંતુ વિધિ આવા સખાવતીઓના ચોપડે શું લખતી હશે...? આ બાળકોના ભાગ્યમાં શું લખાયું હશે...???

# વિવેકાનંદ વિચારયાત્રાનું પાલનપુરમાં આગમન

પાલનપુર, તા. ૪ સુરતથી પ્રસ્થાન પામેલ વિવેકાનંદ વિચારયાત્રા ઉત્તર ગુજરાતમાં પરિભ્રમણ કરી પાલનપુરમાં આવી પહોંચતા યાત્રાના



સાચથી પ્રો. સુનિલભાઈ માલવણકરનું સ્વામી વિવેકાનંદ યુવા વિકાસ કેન્દ્ર પાલનપુર દ્વારા ભવ્ય સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું. પાલનપુરના સિવિલ ઓ ડોટોરીયમમાં આ પ્રસંગે યોજાયેલ જાહેર કાર્યક્રમમાં પ્રો.

# ત્રિવેણી સંગમ પ્રયાગરાજ ખાતે અસ્થી વિસર્જન

પ્રાંતિજ, તા. ૪ પ્રાંતિજ સેવા મંડળ સંચાલીત અસ્થી બેંક-પ્રાંતિજ ખાતે ચાલે છે જેમાં જમા થયેલ અસ્થીઓને દર વર્ષે હિંદુ વિધિપૂર્વક વિસર્જન કરવામાં આવે છે.

ચાલુ વર્ષે ૬૦ અસ્થી જમા થયેલ હતા તેને મંડળના પ્રતિનિધિ નટુભાઈ બારોટ અને તેમના પત્ની હંસાબેન બારોટ દ્વારા પ્રયાગરાજ-અહલાબાદ ખાતે ત્રિવેણી સંગમમાં વિધિપૂર્વક અસ્થીઓનું વિસર્જન કરવામાં આવેલ હતું.

અસ્થી બેંક-પ્રાંતિજમાં અત્યાર સુધીમાં ૬૦૦ ઉપરાંતના અસ્થીઓ જમા થયેલ હતા તેને હરીદાર, પ્રયાગરાજ અને બનારસ (વારાણસી-કાશી)માં વિસર્જન કરવામાં આવેલ છે.

# વાલરણમાં દાઝી જવાથી યુવકનું મોત

સાબરકાંઠા જિલ્લાના ખેડબ્રહ્મા તાલુકાના વાલરણ ગામના બાબુભાઈ યુગાભાઈ ચૌહાણ (ઉ.વ. ૨૮) મંગળવારે પોતાના ઘરે અગમ્ય કારણસર દાઝી ગયા હતા. જેથી તેમને સારવાર અર્થે હિંમતનગર સિવિલમાં દાખલ કરાયા હતા. શનિવારે તેમનું સારવાર દરમિયાન મોત નિપજ્યું હતું. જે અંગે મેડીકલ ઓફિસર રીટા સિન્હાએ ખેડબ્રહ્મા પોલીસને જાણ કરતા પોલીસે અકસ્માતનો ગુનો નોંધી તપાસ હાથ ધરી હતી.

# ભેદ ઉકેલાયો... ● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

બાવળા-બગોદરા હાઈવે પર આવેલા ખોટાડા ગામના પાટિયા નજીક ટ્રક પહોંચી ત્યારે એક અજાણી સફેદ કલરની સ્વિફ્ટ કાર આવી હતી અને આઈશર ટૂકને રોકી હતી. કારમાંથી ચારથી પાંચ શખ્સો નીચે ઉતરી ટૂકમાં બેઠેલા ડ્રાઈવર, બે સિક્કોરિટી ગાર્ડ સાથે ઝપાઝપી કરી બાર બોરની બે બંદૂક લૂંટી લીધી હતી. અજાણ્યા શખ્સોએ તમામને ધમકી આપી ટૂકને બાવળાના ભાયલા ગામમાં આવેલી સીમમાં બાવળની ઝાડીઓમાં લઈ ગયા હતા અને ટૂકમાં રહેલા ૨૭ પાર્સલ જેમાં ૧૭ કિલો સોનું આશરે રૂપિયા પાંચ કરોડ અને અન્ય પાર્સલની લૂંટ કરી ફેરાર થઈ ગયા હતા. આ અંગે પોલીસને જાણ કરતા બાવળા પોલીસ તાત્કાલિક ઘટનાસ્થળે દોડી ગઈ હતી. ચકરાચી લૂંટની ઘટના અંગે ઉચ્ચ અધિકારીઓને જાણ કરાતા તેઓ પણ ઘટનાસ્થળે દોડી જઈ તપાસ શરૂ કરી હતી. લૂંટારુઓને ઝડપવા માટે પોલીસે રાજકોટ બગોદરા-નારાપુર, અમદાવાદ તરફના તમામ હાઈવે પર નાકાબંધી કરી લીધી હતી. ઘટનાને લઈ એફએસએલ અને ડોગ સ્કવોડની ટીમ પણ ઘટનાસ્થળે દોડી ગઈ હતી. સૂત્રોના જણાવ્યા અનુસાર સ્વિફ્ટ કારમાં આવેલા પાંચેય શખ્સો હિન્દીભાષી હતા.

# વાવણી કરાશે... ● અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ

શહેરી વિસ્તારમાં વધુ હરિયાળી નિખારવા માટે ખાડાઓ ખોદી તેયારી કરી દેવાઈ છે. વરસાદી દિવસો દરમિયાન શહેરના વિવિધ માર્ગો પર કલરકોડ પ્રમાણે રોપાઓની વાવણી કરાશે. ચોમાસા દરમિયાન ૨૫ હજાર રોપાઓની વાવણીનું આયોજન કરાયું છે. જ્યારે તા ૫ જુનના રોજ વિશ્વ પર્યાવરણ દિવસ હોવાથી ચ માર્ગ પરથી રોપાઓની વાવણી શરૂ કરવામાં આવશે. સૂત્રોના જણાવ્યા મુજબ આ નિમિત્તે શહેરના ચ માર્ગ પર પીળા રંગના કલરકોડ પ્રમાણે પ્રથમ લાઈનમાં અર્જુન ટીકોમા, ગરમાળાના રોપાઓની વાવણી કરાશે. જ્યારે અન્ય પાછળના વિસ્તારમાં લીમડા દેશી કણજી, કરંજ સહીતના રોપાઓની વાવણી કરાશે. શહેરમાં વિવિધ મુખ્ય માર્ગોને વિવિધ કલરકોડ પ્રમાણે ફુલો નિખરે તે મુજબ રોપાઓની વાવણી કરવામાં આવશે. જ્યારે અન્ય મુખ્ય માર્ગો આસપાસ પણ ઓરેંજ સહીતના રંગોના ફુલો નિખરે તેવા રોપાઓની વાવણી કરાશે.

# સીઆરઝેડ અધિનિયમમાંથી મીઠા ઉદ્યોગને મુક્તિ

ગાંધીનગર, તા. ૪ મીઠા ઉદ્યોગ માટે મુશ્કેલીરૂપ બનાર સીઆરઝેડ વિવાદનો અંત કેન્દ્ર સરકારે ત્વરીત નિર્ણય લઈ લાવી દીધો છે. મીઠા ઉદ્યોગને સીઆરઝેડના અધિકાર ક્ષેત્રમાંથી મુક્તિ આપી દેવાતા મીઠાના ઉત્પાદકોમાં આનંદી લાગણી ફેલાઈ છે.

સમગ્ર દેશના મીઠા ઉદ્યોગ, જેમાં ગુજરાત રાજ્ય ૭૫ ટકાથી વધારે હિસ્સો ધરાવે છે તેના માટે કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા સીઆરઝેડના વિવાદનો જે રીતે ત્વરીત નિર્ણય લેવામાં આવેલ છે, તે પ્રસંશનીય છે, અને ભાવનગર ડિસ્ટ્રીક્ટ સોલ્ટ મેન્યુફેક્ચરર એસોસીએશનને તે માટે આભારી છે.

વર્ષ ૨૦૧૧ જૂન-૬ના નોટીફિકેશન દ્વારા તે વખતની કેન્દ્ર સરકારના નોટીફિકેશન અન્વયે મીઠા-ઉદ્યોગને સીઆરઝેડના અધિકાર ક્ષેત્રમાં સામેલ કરવામાં આવેલ. સદરહુ નોટીફિકેશનના રૂઈએ સીઆરઝેડ ક્ષેત્રમાં ૫૦ વર્ષથી વધારે મુદતથી મીઠાનું ઉત્પાદન કરતા નાના કે મોટા દરેક એકમોને સીઆરઝેડ ઓથોરીટીની મંજૂરી મેળવવાની ખયાળ અને જટીલ પ્રક્રિયામાંથી પસાર થવા ફરજ પાડવામાં આવેલ. મીઠા ઉત્પાદનની પ્રવૃત્તિ સીઆરઝેડમાં પરમીસીબલ હોવા છતાં જ્યાં સુધી સીઆરઝેડ ઓથોરીટી તરફથી માન્યતા પ્રાપ્ત થાય નહીં ત્યાં સુધી લીઝ પટ્ટાથી મુદત રીન્યુ કરવા પર પ્રતિબંધ લાદવામાં આવેલ.

સમગ્ર દેશનો મીઠા ઉદ્યોગ ઉપરોક્ત પરિસ્થિતિમાં ઘણી જ મુશ્કેલીમાં મુકાઈ ગયેલ તેવે વખતે ભાવનગર ડિસ્ટ્રીક્ટ સોલ્ટ મેન્યુ. એસોસીએશન દ્વારા આ પ્રશ્નની ધારદાર રજૂઆત મીનીસ્ટ્રી ઓફ કોમર્સ અને ઈન્ડસ્ટ્રીઝના જોઈન્ટ સેક્રેટરીને તા. ૧૪-૧૧-૨૦૧૪ના રોજ મૌખિક અને તા. ૧૮-૧૧-૨૦૧૪ના રોજ પત્ર દ્વારા કરવામાં આવેલ. પરિણામ સ્વરૂપ કેન્દ્ર સરકાર તરફથી ભાવનગર ડિસ્ટ્રીક્ટ સોલ્ટ મેન્યુફેક્ચરર એસોસીએશનને તેમના પ્રતિનિધિને દિલ્હી મોકલવા કહેવામાં આવેલ. જેના પ્રતિસાદમાં એ સો સીએશનના ઉપપ્રમુખ ચેનતભાઈ કામદારે કેન્દ્ર સરકારના લાગતા-વળગતા દરેક ખાતાના અધિકારીઓ સમક્ષ તા. ૫-૩-૨૦૧૫ના રોજ રજૂઆત કરેલ અને મીટીંગના અંતે કેન્દ્રના પ્રિન્સીપલ સેક્રેટરી તરફથી સમગ્ર દેશના મીઠા ઉદ્યોગ જે વર્ષ ૨૦૦૨ પહેલા અસ્તિત્વમાં હતો તેને સીઆરઝેડના અધિનિયમની સંપૂર્ણપણે મુક્ત કરતો હુકમ કરી દેવામાં આવેલ. અને ત્યારબાદ ત્રણ માસમાં દરેક રાજ્યોને આ હુકમના અમલ માટે સૂચન આપવામાં આવેલ.

# બનાસકાંઠા જિલ્લામાં અસરગ્રસ્ત જાહેર કરેલ ગામોમાં વ્યાપક સહાય પૂરજોશમાં

પાલનપુર, તા. ૪ બનાસકાંઠા જિલ્લાના સૂઈગામ તથા વાવ તાલુકાના તમામ ગામો તથા થરાદ તાલુકાના ખાનપુરા, નાગલા, ડોડગામ, સુડમેર, લેડાઈ, ભાચર, જમડા, ઈઠાટા, ભોરોલ, ડેલ, ચારડા, અભેપુરા, થરાદ, બુઢાનપુર, દોલતપુરા, જાણદી, ગડસીસર, મેઢાણા, મહાદેવપુરા એમ કુલ ૧૮ ગામો ઘાસચારા તથા પાણીની તંગીના કારણે સરકારશ્રીએ અસરગ્રસ્ત જાહેર કરેલ છે. અસરગ્રસ્ત વિસ્તારના નાના ખેડૂતો, જમીન વિહોણા પશુધારક, ખેતમજૂરો તેમજ ગરીબ માલધારીઓને વધુમાં વધુ પાંચ પશુઓ માટે ઘાસકાંડ આપવાની જોગવાઈ કરેલ છે. એક ઘાસકાંડ દીઠ પર દૈનિક એક પશુ દીઠ ૪ કિ.ગ્રા. સૂકા ઘાસચારો પ્રતિ કિ.ગ્રા. દીઠ રૂ. ૨ ના રાહત દરે વિતરણ કરવાનું ચાલુ છે. અસરગ્રસ્ત વિસ્તારોના ઉપરોક્ત લાયકાત ધરાવતા દરેકે આનો આત્રોલીની ક્વોરીના ખાડામાં ડુબી જતા આધેડનું મોત

અસર પૂર્ણ ન થાય ત્યાં સુધી મથાહન ભોજનની સાથે દૂધ સંચવની યોજના હેઠળ દરેકે બાળકને ૨૦૦ મી.લી. ફલેવરે દૂધ પુરૂ પાડવામાં આવી રહ્યું છે. ઉપર મુજબની પ્રવૃત્તિઓ દ્વારા કુદરતના પ્રકોપ સામે સરકારશ્રી તરફથી વિવિધ ઉપાયોનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. જેનો જાહેર જનતાને બહેળો લાભ લેવા બનાસકાંઠા જિલ્લા કલેક્ટરશ્રી દ્વારા અનુરોધ કરવામાં આવ્યો છે.

# વડાલીની યુવતીને કરીયાવર અને દાગીના તથા રોકડનો ઉપયોગ ન કરવા દેતા ચાર વિરૂધ્ધ ફરિયાદ

સાબરકાંઠા જિલ્લાના વડાલીની એક યુવતીને તેણીના સાસરીયાઓ દ્વારા કરીયાવર સોના-ચાંદીના દાગીના અને રોકડ ૨૬૫૦૦ રૂપિયાનો ઉપયોગ ન કરવા દેતા આ મહિલાએ શુક્રવારે ચાર જણા વિરૂધ્ધ વડાલી પોલીસ સ્ટેશનમાં ફરિયાદ નોંધાવી હતી. ફરિહનબાનુ અબ્બાસઅલી સૈયદને ઉંઝા તાલુકાના ઉનાવા ગામના હુસેનમીયા શેરઅલી સૈયદ, શેરઅલી રસીદમીયા સૈયદ, કુલસુમબીબી શેરઅલી સૈયદ અને સેજાનાબાનુ શેરઅલી સૈયદે કરીયાવારમાં આપેલ સોના-ચાંદીના દાગીના, ઘરવખરી તથા રોકડ ૨૬૫૦૦ રૂપિયાનો ઉપયોગ ન કરવા દેવા વિરૂધ્ધ વડાલી પોલીસ સ્ટેશનમાં ફરિયાદ નોંધાવી હતી.

# સાબરકાંઠા જિલ્લાના તલોદ તાલુકાના આત્રોલી ગામની ક્વોરીમાં આવેલ એક ખાડામાં શુક્રવારે પાણી ભરવા ગયેલા એક આધેડનો પગ લપસી જતા ડુબી જવાને કારણે તેમનું મોત નિપજ્યું હતું.

આ અંગે પોલીસ સૂત્રોમાંથી મળતી માહિતી મુજબ આત્રોલીની સીમમાં આવેલ એક ક્વોરીમાં પાણી ભરાયેલું હતું. જ્યાં શુક્રવારે ગાંધીનગર જિલ્લાના મગો ડી ગામના રાજેન્દ્રસિંહ ગોહીલ તેમના મિત્ર અને ટ્રક ચાલક વિરમજી મારવાડી સાથે આવ્યા બાદ ક્વોરીના ખાડામાં પાણી ભરવા માટે ગયા હતા. જ્યાં અચાનક તેમનો પગ લપસી જતા તેઓ ઉંઝા પાણીમાં ગરકાવ થઈ ગયા હતા. બીજી તરફ પાણી ભરવા ગયેલા રાજેન્દ્રસિંહ ગોહીલ પરત ન ફરતા ટ્રક ડ્રાઈવરે તથા તેમના મિત્ર રાજુભા શોખખોળ કરતા ક્વોરીના ખાડાની કીનારેથી બુટ મથાવતા હતા. જેથી શંકાને આધારે તરત જ હિંમતનગર કાયર બ્રિગેડને જાણ કરતા ૧૪ કલાક બાદ શનિવારે રાજેન્દ્રસિંહનું મૃતદેહ બહાર કઢાયા બાદ પીએમ માટે તલોદ સિવિલમાં લવાયો હતો.

# સદાતપુરામાં બંધ મકાનમાંથી ૧.૧૫ લાખની ચોરી થતા ફરિયાદ

સાબરકાંઠા જિલ્લાના ઈડર તાલુકાના સદાતપુરા ગામે આવેલ એક શખ્સના મકાનમાંથી ગત તા. ૨ જુનની રાતે અજાણ્યા શખ્સોએ પ્રવેશી કરી સોના-ચાંદીના દાગીના તથા રોકડ મળી રૂ. ૧.૧૫ લાખની મતાની ચોરી કરી ભાગી ગયા હતા. ફરિયાદ શુક્રવારે ઈડર પોલીસ સ્ટેશનમાં નોંધાવાઈ હતી. સદાતપુરા ખાતે રહેતા સંજયભાઈ ભોગીલાલ પટેલના ઘરમાંથી ગત ૨ જુનની રાતે અજાણ્યા શખ્સોએ પ્રવેશ કરી લાકડાના કબાટમાં મુકેલ રૂ. ૧૮ હજારની ૧૪ ગ્રામની સોનાની ચેન, રૂ. ૮ હજારની સોનાની બુટ્ટી તથા રૂ. ૪ હજારની સોનાની કડીઓ, રૂ. ૧૦ હજારના ચાંદીના છડા, ૪ હજાર રોકડ તથા ઘરમાંથી અન્ય સ્થળે મુકેલ રૂ. ૭૦ હજાર મળી અજાણ્યા શખ્સો રૂ. ૧.૧૫ લાખની મતાની ચોરી કરી ભાગી ગયા હતા.

# હિંમતનગરની કિશોરીનું અપહરણ કરાતા ફરિયાદ

સાબરકાંઠા જિલ્લાના હિંમતનગરના મહાવીરનગરમાં વિસ્તારમાં આવેલ ન્યુ ઈંગ્લીશ સ્કૂલ પાસેથી કિશોરીને પસાર થતી આશરૂ નામની કિશોરીનું અજાણ્યો શખ્સ અપહરણ કરીને ભગાડી ગયો હતો. જે અંગે હિંમતનગરના દિનેશકુમાર મદનલાલ શર્માએ અજાણ્યા શખ્સ વિરૂધ્ધ એ-ટીવીઝન પોલીસ સ્ટેશનમાં ફરિયાદ નોંધાવી હતી.

**ટચૂકડી** જાહેર ખાંદર

**ખેઈએ છે**

ટુન્ડીલર વાહનોના વેચાણ માટે અનુભવી છોકરાઓ.

મળો :

**નંદા ઓટોમોબાઈલ્સ**

**ગુજ. પ્રા.લી.**

સેક્ટર-૩૦, ગાંધીનગર

મો. : ૭૫૭૩૦૪૨૧૯૦

